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KIVONAT 
 
 
A Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó 
Önkormányzati Társulás Taggyűlésének 2018. május 28-i üléséről készült 
jegyzőkönyvből. 
 
 
A határozathozatalban résztvevők száma: 45 fő  
A Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó 
Önkormányzati Társulás Taggyűlése 45 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül 
meghozta az alábbi határozatot: 
 

10/2018. (V. 28.) TGy. határozat 
 
Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó 
Önkormányzati Társulás Taggyűlése jóváhagyja a határozat mellékletét képező 2017. 
évi belső ellenőrzési jelentést. 
 
Felelős: Dr Horváthné dr. Barta Edit munkaszervezet vezető 
Határidő: azonnal                         
 

ÉVES ELLENŐRZÉSI JELENTÉS 
 

a Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását 
Célzó Önkormányzati Társulásnál 2017. évben végzett belső ellenőrzésről 

 
 
 

Az Államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (Áht.) 70. § (1) bekezdése előírja, 
hogy a belső ellenőrzés kialakításáról, megfelelő működtetéséről és függetlenségének 
biztosításáról a költségvetési szerv vezetője köteles gondoskodni.  

Az Áht. 6/C § (2) bekezdés c) pontja alapján a Társulás bevételeivel és kiadásaival 
kapcsolatos ellenőrzési feladatokat a Társulási Taggyűlés munkaszervezeti feladatait 
ellátó költségvetési szerv, vagyis az Orosházi Polgármesteri Hivatal végzi.  
A Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó 
Önkormányzati Társulásnál a belső ellenőrzési feladatok ellátására az Orosházi 
Polgármesteri Hivatallal megbízási jogviszonyban álló belső ellenőr útján került sor. 
 
A 2017. évi tervben egy ellenőrzés szerepelt: a kötelezettségvállalás folyamatának 
vizsgálata tárgyában, melynek végrehajtása teljeskörűen megvalósult. 
 
A vizsgálatról ellenőrzési jelentés készült, mely részletesen tartalmazza a vonatkozó 
megállapításokat, következtetéseket és javaslatokat.  
 
A belső ellenőrzés alapján az alábbi főbb megállapítások tehetők: 
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• Az ellenőrzés során büntető, szabálysértési, kártérítési illetve fegyelmi eljárás 
megindítására okot adó cselekmény, mulasztás vagy hiányosság nem merült 
fel.  

• Az ellenőrzés megállapításaival az ellenőrzött szervezet észrevételt nem tett.  
 
1. A belső ellenőrzés által végzett tevékenység bemutatása önértékelés alapján 
 
1.1 Az ellenőrzési tervben foglalt feladatok teljesítése 
 
A Társulás Taggyűlése által a 40/2016. (XII.14.) TGy. határozatával jóváhagyott 
2017. évi belső ellenőrzési terve egy ellenőrzést tartalmazott, melynek végrehajtására 
maradéktalanul sor került.  
Soron kívüli ellenőrzés végrehajtására nem került sor. 
 
A belső ellenőrzés tevékenységét a Belső Ellenőrzési Kézikönyvben szereplő 
irányelvek, illetve a jogszabályi előírások és az államháztartásért felelős miniszter által 
közzétett belső ellenőrzési standardok, útmutatók alapján végezte.  
Az ellenőrzési jelentés összeállítására a kiadott irat- és jelentésminták alapján került 
sor, tartalmazta a konkrét adatokra épülő megállapításokat, levonható 
következtetéseket és érdemi javaslatokat. 

 
1.1.a) A tárgyévre vonatkozó éves ellenőrzési terv teljesítése, az ellenőrzés 
összesítése 
 
A Délkelet-Alföld Regionális Hulladékgazdálkodási Rendszer Létrehozását Célzó 
Önkormányzati Társulásnál a kötelezettségvállalás folyamatának vizsgálata tárgyában 
végzett ellenőrzés.  
 
Az ellenőrzés célja: annak megállapítása volt, hogy a Társulás munkaszervezeti 
feladatait ellátó Orosházi Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Irodájánál a 
kötelezettségvállalás szabályozása megfelel-e a jogszabályi előírásoknak. 
 
Alkalmazott ellenőrzési módszerek: pénzügyi dokumentumok és adatok vizsgálata, 
elemzése; SZMSZ, Társulási Megállapodás, egyéb vonatkozó szabályzatok 
(közbeszerzési, gazdálkodási stb.) áttekintése. A Társulás 2015-2016. évi 
költségvetésében elfogadott kötelezettségek megállapítása.  
 
Az ellenőrzés időtartama: 2017. április 3 – 21. 
 
A jelentés főbb megállapításai: 
A Társulás kötelezettségvállalási, utalványozási, ellenjegyzési és teljesítésigazolási 
rendszere a szükséges aláírások rendje belső szabályzatokban rögzített, az aláírási 
minták rendelkezésre álltak. A kötelezettségvállalások nyilvántartását vezetik. Az 
összeférhetetlenségi előírásokat betartják, a kötelezettségvállalással, ellenjegyzéssel, 
teljesítésigazolással kapcsolatos feladatokat az arra felhatalmazott és megfelelő 
szakirányú végzettséggel rendelkező személyek látják el, illetve a költségvetési szerv 
kötelezettségvállalási, utalványozási, ellenjegyzési és teljesítésigazolási rendszere 
megfelel a vonatkozó jogszabályi előírásoknak és belső szabályzatoknak.   
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A bank és azt alátámasztó dokumentumok az ellenőrzés során rendelkezésre álltak. 
A dokumentumok rendezettek, áttekinthetőek. A kifizetések mellett megtalálhatók 
voltak a szerződések, utalványrendeletek (melyeken a kötelezettségvállaló aláírása 
hiányzik). A teljesítésigazolások csak 2016. év második felétől kerültek elkészítésre és 
becsatolásra.   
 
Az ellenőrzési jelentésben leírtak szerint: az SZMSZ–ben foglalt 
kötelezettségvállalásra vonatkozó keretösszeg betartását, illetve a keretösszegen 
felüli kötelezettségvállalásokra a taggyűlési határozatok meghozatalát javasolta a 
belső ellenőr. Az ellenőrzési jelentés az előterjesztés mellékletét képezi.  
 
1.1.b) Az ellenőrzések során büntető-, szabálysértési, kártérítési, illetve fegyelmi 
eljárás megindítására okot adó cselekmény, mulasztás, hiányosság 
 
A 2017. évben elvégzett ellenőrzés során büntető-, szabálysértési, kártérítési, illetve 
fegyelmi eljárás megindítására okot adó cselekmény vagy hiányosság nem merült fel. 
 
1.2. A bizonyosságot adó tevékenységet elősegítő és akadályozó tényezők 
bemutatása 
 
1.2.a) A belső ellenőrzés humánerőforrás-ellátottsága 
 
A tervben szereplő feladatok ellátásához szükséges kapacitás rendelkezésre állt. A 
belső ellenőrzési feladatokat 2017. évben ellátó belső ellenőr a jogszabályban rögzített 
képzettségi követelményeknek megfelelt, szakirányú felsőfokú iskolai végzettséggel 
rendelkezik.   
Az államháztartásról szóló törvény előírásának megfelelően a belső ellenőr szerepel 
az államháztartásért felelős miniszter által a belső ellenőrzési tevékenység 
folytatására engedéllyel rendelkezőkről vezetett nyilvántartásban.    
A belső ellenőr 2015. évben eleget tett a kötelező ÁBPE továbbképzéseknek.   
A 28/2011. (VIII.3.) NGM rendelet 7. §-a értelmében kétévente a belső ellenőr köteles 
részt venni az ÁBPE-II továbbképzésen, melyre 2017. évben sor került. 
 
1.2.b) A belső ellenőrzés és belső ellenőrök szervezeti és funkcionális 
függetlenségének biztosítása 
 
A belső ellenőr feladatát megbízási szerződés útján látta el.  
A belső ellenőr nem vett részt olyan tevékenység ellátásában, amelyek a szervezet 
operatív működésével kapcsolatos. 
A belső ellenőr tevékenységét az államháztartásért felelős miniszter által közzétett 
módszertani útmutatók és a nemzetközi belső ellenőrzési standardok figyelembe 
vételével elkészített Kézikönyv alapján végezte.  
 
1.2.c) Összeférhetetlenségi esetek 
 
Az ellenőrzés végrehajtása során összeférhetetlenségi eset nem fordult elő. 
 
1.2.d) A belső ellenőri jogokkal kapcsolatos esetleges korlátozások bemutatása 
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A belső ellenőr 370/2011. (XII.31.) Korm.rendelet (Bkr.) 25. §-ban megfogalmazott 
jogai nem csorbultak, az ellenőrzött személyek a szükséges segítséget megadták. 
Mind az ellenőrzés alá vont szervezet vezetője, mind a dolgozók a vizsgálat alá vont 
dokumentumokat, nyilvántartásokat időben rendelkezésre bocsájtották.  
 
1.2.e) A belső ellenőrzés végrehajtását akadályozó tényezők 
 
A belső ellenőrzéshez szükséges tárgyi feltételek hiánytalanul rendelkezésre álltak.  
A belső ellenőr tevékenységét akadályozó tényező nem merült fel. A jelentés 
megállapításai az ellenőrzött szerv, szervezeti egység dolgozóival egyeztetésre 
kerültek, észrevételt nem tettek. A jelentés elkészítésére a Bkr-ben, Kézikönyvben, 
útmutatókban szabályozott módon került sor.  
 
1.2.f) Az ellenőrzések nyilvántartása 
 
Az ellenőrzési dokumentumok megőrzése, az adatok szabályszerű, biztonságos 
tárolása megvalósult. Az ellenőrzések, valamint a megállapítások, javaslatok hatására 
megtett intézkedések nyilvántartására a Bkr-ben szabályozott módon, a 
Nemzetgazdasági Minisztérium által közzétett útmutató alapján került sor. 
 
1.2.g) Az ellenőrzési tevékenység fejlesztésére vonatkozó javaslatok 
 
A belső ellenőrzés minőségértékelésére a Nemzetgazdasági Minisztérium által 
közzétett önértékelési kérdőív minta kitöltésével került sor, mely alapján 
megállapítható, hogy a belső ellenőrzés a jogszabályi előírásoknak megfelelően 
működik.  
 
1.3. A tanácsadó tevékenység bemutatása 
 
A Belső Ellenőrzési Kézikönyvben rögzítetteknek megfelelően a belső ellenőr munkája 
ellátása során tanácsadási feladatokat is elláthat. A belső ellenőrzés a „külső szakértő” 
megfelelő rálátásával rendelkezik, ezért segítséget nyújthat a döntések 
meghozatalában.  
Írásbeli felkérés alapján tanácsadói tevékenység végrehajtására 2017. évben nem 
került sor. 
 
2.  A belső kontrollrendszer működésének értékelése ellenőrzési tapasztalatok 
alapján 
 
A vizsgálat során a belső ellenőrzés igyekezett segítő szándékkal és ugyanakkor 
teljeskörűen feltárni a hibákat és hiányosságokat. Vizsgálat alá kerültek az ok-okozati 
összefüggések is, tehát az ellenőrzés kiterjedt az elkövetett hibák okainak és azok 
lehetséges következményeinek az elemzésére, értékelésére is.  
 
2.1. A belső kontrollrendszer szabályszerűségének, gazdaságosságának, 
hatékonyságának és eredményességének növelése, javítása érdekében tett 
fontosabb javaslatok 
 
A fontosabb, kiemelt jelentőségű megállapítás olyan tényre mutat rá, amely 
megakadályozza, hogy valamely szervezeti egység alapvetően eleget tegyen 
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legfontosabb céljainak és célkitűzéseinek, vagy olyan helyzetet tár fel, amelyben a 
szervezet kockázati kitettsége jelentős. E megállapításokhoz a legtöbb esetben 
következtetés és javaslat is kapcsolódik. A végrehajtott ellenőrzés alapján javaslat 
került megfogalmazásra.  
 
2.2. A belső kontrollrendszer öt elemének értékelése 
 
A költségvetési szerveknél a belső kontrollrendszer keretében működtetni kell a 
kontrollkörnyezetet, az integrált kockázatkezelési rendszert, a 
kontrolltevékenységeket, az információs és kommunikációs rendszereket, valamint a 
nyomon követési rendszert (monitoring) a jogszabályi előírások figyelembe vételével.  
A belső ellenőrzés az adott vizsgálatok témaköréhez igazodóan kitért az érintett 
kontrollrendszer elemek ellenőrzésére is.  
 
A kontrollkörnyezet részét képező belső szabályzatokat, feladat- és felelősségi köröket 
a belső ellenőrzés mindig figyelembe veszi. A belső szabályzatok, szerződések, 
megállapodások előírásai összevetésre kerültek a gyakorlattal, a vizsgálatok egyik 
kiindulópontját képezték.  
 
Az integrált kockázatkezelés során fel kell mérni és meg kell állapítani a költségvetési 
szerv tevékenységében, gazdálkodásában rejlő kockázatokat, valamint meg kell 
határozni az egyes kockázatokkal kapcsolatban szükséges intézkedéseket.  
A Társulás a kockázatelemzési- és kezelési szabályzatának megfelelően felmérte és 
elemezte a kockázatokat, meghatározta a kapcsolódó intézkedéseket.  
 
A kontrolltevékenység részeként biztosítani kell a folyamatba épített, előzetes, 
utólagos és vezetői ellenőrzést. A kontrollrendszer ezen eleméhez tartozik a pénzügyi 
döntések dokumentumainak előkészítése, az engedélyezési, jóváhagyási és 
beszámolási eljárások. 
 
Az információs és kommunikációs rendszer ellenőrzésére kisebb vagy nagyobb 
mértékben minden vizsgálat során sor kerül, mivel a megfelelő információk megfelelő 
időben az illetékeshez történő eljutása alapfeltétele a jó működésnek. Különösen nagy 
a jelentősége ennek, ha adott feladatkör több személy, szervezet között oszlik meg.  
 
A nyomon követési, monitoring rendszer értékelése kapcsán elmondható, hogy a 
szervezeti célok megvalósultak, és ennek folyamán törekedtek a gazdaságosságra, 
hatékonyságra. A belső ellenőrzés e feladatát az utóellenőrzések, illetve a 
megállapítások alapján megtett intézkedések nyomon követése folyamán látja el 
kiemelten. 
 
3.  Az intézkedési tervek megvalósítása 

 
Az ellenőrzött szerv, szervezeti egység vezetőivel a jelentés megállapításai, javaslatai 
szóban is egyeztetésre kerültek, a jelentés csak ezt követően került lezárásra. A 
jogszabályi előírásnak megfelelően az ellenőrzöttek részére lehetőség volt 
meghatározott határidőn belül a jelentésben szereplő megállapításokra észrevételt 
tenni. Észrevétel benyújtására azonban nem került sor. 
Tekintettel arra, hogy jelentős hiba, vagy hiányosság feltárására az ellenőrzés során 
nem került sor, ezért intézkedési terv kérése nem vált szükségessé.  
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Összesítve megállapítható, hogy a Társulásnál a belső ellenőrzési rendszer 2017. 
évben megfelelően működött.  

 
 
 

K.m.f. 
 
 
 

    Dr. Horváthné dr. Barta Edit s.k.     Molnár Sándor s.k. 
          a Munkaszervezet vezetője             elnök 
 
 
 
 
 
Kiadmány hiteléül:  


